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Protokół Nr X/11 

z X zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach 

odbytej w dniu  26 lipca 2011 r. 

 

 

Rozpoczęcie obrad - godz. 1000. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokółu. 

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli zaproszeni goście (lista obecności w załączeniu nr 2). 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – Elżbieta Jenta 

Proponowany porządek obrad: 

1. Sprawy regulaminowe. 

2. Interpelacje radnych i zapytania radnych. 

3. Informacja o pracy organów gminy. 

4. Informacja z realizowanych bieżących inwestycji. 

5. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zmiany budżetu gminy na 2011 r., 

b) wprowadzenia zasad ustalenia odpłatności za korzystanie z przedszkola 

prowadzanego przez gminę Dziemiany, 

c) nadania nazwy ulicy w miejscowości Dziemiany. 

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych z poprzedniej i obecnej sesji. 

7. Wolne wnioski. 

8. Zakończenie obrad.         

Ad.1 Sprawy regulaminowe 

Obrady X zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach otworzył Przewodniczący Rady 

Gminy –  Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych Radnych oraz gości . 

Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych 

uczestniczy 14 radnych  i sesja jest prawomocna do przeprowadzenia obrad i podejmowania 

uchwał. 

Następnie Przewodniczący zwrócił się o zgłaszanie uwag do zaproponowanego porządku 

obrad.  
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Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki  – złożył wniosek, aby do porządku obrad 

przyjąć uchwałę w sprawie złożenia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego                 

w Gdańsku na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Pomorskiego NK-III.4131.9.2011. KG              

z dnia 29 czerwca 2011 r. stwierdzające nieważność  uchwały Nr VIII/36/11 Rady Gminy 

Dziemiany z dnia 25 maja 2011 r. w sprawie określenia zasad podawania do publicznej 

wiadomości wykazu osób prawnych i fizycznych oraz jednostek organizacyjnych nie 

posiadających osobowości prawnej, którym w zakresie podatków lub opłat udzielono ulg, 

odroczeń, umorzeń lub rozłożono spłatę na raty oraz którym udzielono pomocy publicznej, 

która została przedłożona przez Panią Grażynę Felską – Radca Prawny. 

Grażyna Felska – poinformowała, iż Wojewoda stwierdził nieważność podjętej  uchwały 

przez Radę Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki  - złożył wniosek aby rozpatrzenie w/w 

uchwały zostało dokonane w pkt. 5 ppkt. d, a następnie  poddał pod głosowanie złożony 

wniosek, który w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty  jednogłośnie.  

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie porządek obrad po zgłoszonych 

poprawkach.  W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek obrad został przyjęty 

jednogłośnie.  

Przewodniczący zwrócił się o zgłaszanie uwag do protokółu z IX sesji Rady Gminy. 

Uwag do protokółu nie zgłoszono, na podstawie czego Przewodniczący stwierdził, iż protokół 

został przyjęty drogą aklamacji. 

Ad.2 Interpelacje radnych, zapytania radnych 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zgłaszanie zapytań i interpelacji. 

Radni zgłosili następujące interpelacje: 

Radny Czesław Kierzk: 

�  zapytał czy  zostanie wyznaczone miejsce dla osób niepełnosprawnych na parkingu 

przy Urzędzie Gminy, 

� czy istnieje możliwość parkowania samochodów wysoko tonażowych na parkingu 

przy kościele w Dziemianach.  

                                                                                                                                                                

 

 



 3

Radny  Andrzej Nakielski: 

� zaapelował o niepalących się lampach przy ulicy Kopernika oraz  naprzeciwko posesji 

p. Borzyszkowskiego i na ulicy Sengera w okolicy posesji p. Orlikowskiego, 

� zapytał czy istnieją przeszkody do dokonania przyłącza kanalizacyjnego do posesji  

Pana Zbigniewa Jasińskiego, jednocześnie radny złożył zapytanie czy istnieją 

pojedyncze przypadki nie podłączonych posesji do kanalizacji. 

Radny Mariusz Falkowski: 

� przekazał, iż Państwo Letejscy i Turzyńscy z miejscowości Kalisz złożyli zapytanie 

czy istnieje możliwość wysypania tłucznia na drogę, natomiast oni sami dokonają jego 

rozsypania, 

� zapytał na jakim etapie jest budowa boiska w Kaliszu wraz z placem zabaw. 

Radny Piotr Męczykowski: 

� zapytał jak wygląda przygotowanie gminy do nowej ustawy o wywozie nieczystości 

stałych (śmieci), 

� zaapelował aby przynajmniej raz w roku organizować zbiórki śmieci wysoko 

gabarytowych. 

Radny Benedykt Synak: 

� należy dokonać wycinki drzewa przy ulicy wojewódzkiej, które zagraża 

bezpieczeństwu,  

� zapytał co ze starym przystankiem w Raduniu, czy zostanie on rozebrany. 

Radny Krzysztof Rekowski: 

� przekazał, iż ulica Jana Pawła II w Kaliszu ulega dewastacji, jest konieczność 

zabezpieczenia poboczy, 

� zapytał czy na ulicy św. Rocha  będzie dokonywane odwodnienie, 

� zapytał jak wygląda wydawanie zezwoleń na budowę chlewni w Kaliszu.  

Radny Kazimierz Pokrzywiński: 

� zapytał co z biegającymi psami na plaży w Dziemianach. 

Radny Mirosław Zabrocki: 

� złożył prośbę o wystąpienie do Zarządcy Dróg Wojewódzkich bądź Powiatowych                  

o oznakowanie drogi w okolicach plebani oraz targowiska gdzie jedzie się na 

Chojnice, a gdzie na Bytów oraz Kościerzynę, 
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� zapytał jak wygląda sprawa budowy dróg w naszej gminie, ponieważ w lutym                     

b. r. wypracowano wspólnie stanowisko, przyjęto harmonogram, po czym podjęto 

uchwałę o zaciągnięciu kredytu i w dalszym ciągu nic się nie dzieje. 

Radna Celina Hiller: 

� zaapelowała, aby dokonać przeglądu studzienek kanalizacyjnych na terenie gminy 

Dziemiany. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki: 

� poinformował, iż zgłosiło się do niego dwóch mieszkańców Piechowic, którzy                        

w ciągu 30 dni nie otrzymali odpowiedzi na złożone pismo do Urzędu Gminy,  

� zapytał czy została wyjaśniona sprawa udzielania odpowiedzi na e-mail,  

� zaapelował, aby na Dni Dziemian rozwiesić flagi, jak również pomyśleć o sprzedaży 

flag Gminy Dziemiany w ramach promocji gminy. 

Ad.3 Informacja o pracy organów gminy  

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż do Biura Rady wpłynęły następujące pisma: 

� skarga Pana J. Gańcza na utrudnienia związane z  funkcjonowaniem strzelnicy Pana 

P. Skawińskiego, 

Jednocześnie poinformował, iż Wójt poczynił wstępne działania w kierunku 

wyjaśnienia skargi złożonej przez Pana J. Gańcza i skierował sprawę do Stacji 

Sanitarno-Epidemiologicznej w Kościerzynie.  

� pismo informacyjne o powołaniu Koła Gospodyń Wiejskich w Kaliszu, 

Jednocześnie Przewodniczący Rady Gminy pogratulował nowo powstałemu 

stowarzyszeniu za mobilizacje i zarejestrowanie koła w tak krótkim czasie. 

Wójt Gminy przedstawił informacje o podejmowanych działaniach w okresie między 

sesyjnym. Poinformował, iż: 

� odbyło się zakończenie roku szkolnego w placówkach oświatowych. Wójt przekazał, 

iż odbyło się spotkanie z dyrektorami placówek oświatowych gdzie poruszono kwestię 

wyników egzaminów końcowych. Ponadto  przekazał, iż w październiku zostanie 

przedłożone sprawozdanie z działalności oświaty,  

� podjęto wstępną rozmowę na temat restrukturyzacji struktury oświaty w naszej 

gminie, 
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� podpisano dwa akty notarialne, które dotyczyły wykonania uchwał Rady Gminy na 

sprzedaż działek w miejscowości Trzebuń oraz Raduń. Sprzedaż działek odbyła się             

w trybie bezprzetargowym, Państwa Główczewskich oraz Pana Miętkiego, 

�  odbyła się narada sołtysów, gdzie zostały omówione najistotniejsze sprawy 

poszczególnych sołectw oraz ustalono harmonogram następnych działań.  

�  w naszej gminie ma powstać placówka RDOŚ  obsługująca powiat kościerski, 

chojnicki i bytowski.  

Sekretarz Gminy poinformował, iż RDOŚ w naszej gminie rozpocznie pracę od września 

bieżącego roku.  

Radny Piotr Męczykowski – złożył zapytanie gdzie ma być lokalizacja RDOŚ. 

Wójt – poinformował, iż lokalizacja ma być w Urzędzie Gminy w części gdzie obecnie 

zajmuje Zakład Komunalny. Wójt przekazał, iż pracownicy Zakładu Komunalnego będą 

rozmieszczeni w biurach Urzędu Gminy. Zakres etatowy RDOŚ będzie 7 etatowy.  

Wójt przekazał, iż planuje złożyć Radzie Gminy propozycje reorganizacji struktur 

komunalnych w naszej gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczących Stałych Komisji Rady                                

o przedstawienie informacji z prac poszczególnych komisji. 

Radny Czesław Kierzk –  poinformował, iż w okresie między sesjami odbyło się jedno 

posiedzenie komisji Infrastruktury i Budżetu gdzie analizowano stan rolnictwa na terenie 

naszej gminie. 

Radna Celina Hiller – poinformowała, iż w okresie między sesjami odbyło się jedno 

posiedzenie komisji   Służb Publicznych gdzie dokonano analizy wyników testów klas 

szóstych i gimnazjum.  Opiniowano projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zasad 

ustalenia odpłatności za korzystanie z przedszkola prowadzanego przez gminę Dziemiany. 

Radny Mirosław Zabrocki - poinformował, iż w okresie między sesjami odbyło się jedno 

posiedzenie komisji Rewizyjnej, na którym omawiano działalność Ośrodka Kultury oraz 

Biblioteki Publicznej. Została przeprowadzona jedna kontrola finansowa z działalności 

Ośrodka Kultury za 2010 rok oraz za I półrocze 2011 r. z kontroli został sporządzony 

protokół który znajduje się w dokumentacji komisji. 

Radna Joanna Turzyńska – poinformowała, iż nie odbyło się posiedzenie komisji Kultury, 

Sportu i Promocji planowane na koniec czerwca, początek lipca gdzie planowane było 

omówienie kierunków współpracy z innymi gminami. Radna poinformowała, iż odbyła 
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spotkanie z Panem Grzędzickim w sprawie tablic dwujęzycznych jak również umówiła się                 

z sekretarzem Gminy Brusy gdzie zostały wprowadzone tablice dwujęzyczne. 

Przewodniczący poprosił radnych o zapytania do przedstawionych sprawozdań.                           

Nie zgłoszono zapytań.  

Przewodniczący Rady Gminy oraz Wójt Gminy wręczyli dowód osobisty                            

Panu Emilowi Haller – który jako pierwszy w naszej gminie otrzymał obywatelstwo Polskie.  

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 min przerwy. 

Po przerwie. 

Ad. 4 Informacja z realizowanych bieżących inwestycji   

Informacja z realizowanych bieżących inwestycji stanowi załącznik Nr 3 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zgłaszanie zapytań. 

Radny Czesław Kierzk – złożył zapytanie czy w ramach przebudowy jeziora w Trzebuniu 

mieści się demontaż starych budynków. 

Wójt poprosił o odpowiedź Pana Sołtysa Trzebunia. 

Mieczysław Jenta – Sołtys Sołectwa Trzebuń udzielił odpowiedzi,  iż budynki znajdujące się 

przy ulicy należą  do Pana Mirosława Czapiewskiego. 

Wójt – poinformował, iż trwa przegląd oświadczeń podatkowych z rzeczywistym stanem 

faktycznym zabudowy na działkach letniskowych, jak również jest sprawdzane jak wygląda 

regulacja gospodarki wodno – ściekowej . 

Radna Joanna Turzyńska – poinformowała, iż budynki w Trzebuniu zostały uporządkowane 

oraz zabezpieczone. 

Radny Czesław Kierzk – złożył zapytanie czy gmina posiada wystarczające środki finansowe 

na realizację  planowanych przedsięwzięć. 

Wójt – udzielił odpowiedzi, iż realizacja przedsięwzięć, które wchodzą w duże środki 

finansowe to inwestycja budowy kanalizacji Raduń oraz linia dosyłowa wody jest to kwota 

ok. 3 mln zł., natomiast z naszego budżetu będzie 25%. Wójt przekazał, iż Urząd 

Marszałkowski przed podpisaniem umowy chce mieć przedstawiony budżet. Wójt 

poinformował, iż w tej chwili gmina oczekuje aby podpisać umowę z Urzędem 

Marszałkowskim na kanalizację do Radunia. 

Radny Czesław Kierzk – złożył zapytanie czy przygotowanie do przetargu inwestycji 

drogowych biegnie normalnym trybem. 
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Wójt – udzielił odpowiedzi, iż tak.  

Radny Tomasz Radomski – złożył zapytanie kiedy będzie odpowiedni moment na 

rozpoczęcie inwestycji drogowych. 

Wójt – udzielił odpowiedzi, iż pieniądze na budowę dróg są to nasze środki finansowe, jest 

zgoda Rady Gminy na udzielenie kredytu, ale czekamy na podpisanie umowy z Urzędem 

Marszałkowski.  

Radny Mirosław Zabrocki – złożył zapytanie czy inwestycja w Raduniu nie mogła być 

rozpoczęta wcześniej. 

Wójt – udzielił odpowiedzi, iż dokumentacja na Raduń była gotowa dwa lata temu. Po czym 

było odwołanie Pana Myszki, które spowodowało dokonanie przeprojektowania. Następnie 

czekaliśmy na ogłoszenie konkursu na nabór wniosków.  

Radny Tomasz Radomski – poinformował, iż ta dyskusja byłaby niepotrzebna gdyby było 

powiedziane przy podejmowaniu uchwały, że jest konieczność czekania na rozwiązanie 

projektu na budowę kanalizacji Raduń.  

Wójt – poinformował, iż gdyby Urząd Marszałkowski udzielił odpowiedzi w 100 dni to 

dzisiaj  nie byłoby tematu. 

Ad. 5 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zmiany budżetu gminy na 2011 r.,  

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie zmian  

Skarbnik Gminy – poinformowała, iż zmiany dotyczą zwiększenia dochodów i wydatków             

o kwotę 20 tys. zł, w związku z podpisaniem umowy z Urzędem Wojewódzkim Ochrony 

Środowiska na realizację zadania „Dziemiańskie Rzuno - Wspólna sprawa”, jest to zadanie 

edukacyjne realizowane przez Gimnazjum w Dziemianach. Pozostałe przeniesienia dotyczą 

dostosowania planu dochodów i wydatków do faktycznych potrzeb budżetu. Jedna zmiana 

dotyczy zmiany klasyfikacji dochodów i wydatków na modernizację dróg śródpolnych, 

śródleśnych jest to zmiana w wysokości 100 tys. po stronie  wydatków, natomiast 50 tys. po 

stronie dochodów.  

Wójt – poinformował, iż Gimnazjum w Dziemianach wspólne z gminą złożył wniosek do 

WFOŚ w Gdańsku projekt na dofinansowanie zadania edukacyjnego.  

Radny Andrzej Nakielski – złożył zapytanie dlaczego jest dokonana zmiana w ZKiW                        

w Dziemianach jak również w Szkole Podstawowej w Kaliszu. 
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Skarbnik Gminy – udzieliła odpowiedzi, iż każda ze szkół wystąpiła z wnioskiem                              

o zmniejszenie kwoty 700 złotych na zakup maszyny do czyszczenia parkietu. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr X/47/11 

w  sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 r.  

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta jednogłośnie. 

b) wprowadzenia zasad ustalenia odpłatności za korzystanie z przedszkola 

prowadzanego przez gminę Dziemiany,    

Radna Celina Hiller – przekazała, iż na posiedzeniu Komisji Służb Publicznych analizowano 

projekt uchwały i zostało złożone zapytania: 

-  z czego wynika kwota 3 zł,  

- co wchodzi w pakiet podstawowy, natomiast co wchodzi w pakiet płatny. 

Sekretarz Gminy – udzielił odpowiedzi, iż koszt 3 złoty jest wyśrodkowany między kosztami 

w innych samorządach. 

Wójt – przekazał, iż pobyt dziecka do 5 godzin w przedszkolu jest bezpłatny, natomiast pobyt 

dziecka powyżej tych godzin jest odpłatny i odpłatność ta jest ustalana przez Radę Gminy.  

Radna Celina Hiller – zapytała czy zajęcia dodatkowe są w tych 5 godzinach. 

Wójt - udzielił odpowiedzi, iż w tych 5 godzinach będą zapewnione zajęcia podstawowe  

czyli opiekuńczo - wychowawcze, natomiast rytmika i język angielski nie wchodzi w godziny 

bezpłatne, opłata za zajęcia dodatkowe będzie zależna od liczebności grupy. 

Radna Celina Hiller – złożyła zapytanie kto będzie decydował o ulgach. 

Wójt – udzielił odpowiedzi, iż ulgi zależą  od różnych czynników np. od sytuacji losowych,    

o ulgach decyduje Wójt Gminy.  

Przewodniczący Rady Gminy - złożył zapytanie jaka była opłata za przedszkole. 

Skarbnik Gminy – udzieliła odpowiedzi, iż 50 złotych miesięcznie.  

Przewodniczący Rady Gminy – przekazał, że z podanej propozycji wynika, iż rodzic musi 

być przygotowany na koszt ok. 300 zł. miesięcznie za pobyt dziecka w przedszkolu. 
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Radny Tomasz Radomski – złożył zapytanie czy przedszkole będzie funkcjonować                           

w przerwach świątecznych, feriach zimowych oraz w wakacjach. 

Wójt – udzielił odpowiedzi, iż przedszkole jest placówką pracy ciągłej. Przedszkole powinno 

funkcjonować przez wszystkie dni w roku tak jak są dni robocze. Wójt przekazał, iż 

nauczyciel przedszkola ma prawo do 6 tygodni urlopu, natomiast reszta to dni pracy. Wójt 

poinformował, iż jeżeli rodzice zadeklarują, aby przedszkole było czynne w ferie oraz                       

w wakacje, to będzie.  

Radny Piotr Męczykowski – złożył wniosek aby przedszkole było czynne od 7:00. 

Wójt – udzielił odpowiedzi, iż przedszkole będzie czynne od 7:00 do 16:00, natomiast od 

8:00 do 13:00 będzie standardowy program. 

Radny Czesław Kierzk – złożył zapytanie ile będzie oddziałów w przedszkolu. 

Wójt – udzielił odpowiedzi, iż w przedszkolu będą 4 grupy ( trzylatki, czterolatki i dwie 

grupy pięciolatków).  

Radny Krzysztof Rekowski – przekazał, iż przedszkole czynne od 7:00 to za późno, ponieważ 

są  rodzice którzy rozpoczynają pracę od 7:00. 

Wójt – przekazał, iż w deklaracjach składanych przez rodziców była wskazana godzina 

otwarcia 7:00. 

Przewodniczący zgodnie z § 39 pkt. 5 Statutu Gminy Dziemiany udzielił głosu w trybie 

doradczym Pani Marzenie Polańskiej – mieszkance gminy.  

Marzena Polańska - zaapelowała, iż przedszkole nie jest przechowalnią dla dzieci rodziców 

pracujących , tylko przedszkole służy do   wyrównywania szans. Należy zachęcać dzieci 

rodziców bezrobotnych do uczestnictwa w przedszkolu w celu wyrównania szans, jak 

również umożliwi ć korzystanie z zajęć dodatkowych wszystkim dzieciom. 

Radny Andrzej Nakielski – złożył zapytanie co będzie z notorycznym przekraczaniem czasu 

pobytu dziecka w  przedszkolu. 

Wójt – udzielił odpowiedzi, iż dziecka pobyt w przedszkolu jest do momentu odbioru. 

Natomiast wewnętrzne regulacje działalności przedszkola zostaną odniesione w regulaminie 

przedszkola.  

Wójt odniósł się do wypowiedzi mieszkanki naszej gminy, iż dziedziczenie biedy jest 

zjawiskiem powtarzającym się, natomiast rodzicom z takich rodzin najmniej zależy aby 

dziecko uczęszczało do przedszkola. Komputery w przedszkolu będą w standardowym 

wyposażeniu przedszkola.  

Radny Krzysztof Rekowski – przekazał, iż koszt pobytu dziecka w przedszkolu za miesiąc 

wyjdzie ok. 300 zł. 
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Wójt – złożył deklaracje, iż jeśli ewentualnym powodem niemożności uczestnictwa dziecka   

w przedszkolu jest sytuacja finansowa to zostanie zrobione wszystko, aby nie był to powód 

decydujący.   

Po wyczerpaniu listy mówców Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, 

w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr X/48/11 

w  sprawie wprowadzenia zasad ustalenia odpłatności za korzystanie z przedszkola 

prowadzanego przez gminę Dziemiany, 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 13  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 1 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta 13 głosami „Za”, 1 głosem 

„Wstrzymującym się”.  

c) nadania nazwy ulicy w miejscowości Dziemiany 

Przewodniczący Rady zapytał ilu zainteresowanych mieszkańców   podało  propozycje 

nadania nazwy ulicy. 

Wójt -  poinformował, iż tylko jeden z mieszkańców złożył propozycję nazwy ulicy na 

„Miodowa”. 

Przewodniczący Rady Gminy – poinformował, iż w części Dziemian, o której mowa znajdują 

się ulice o nazwach znanych ludzi  tj. Wyszyńskiego, Jana Pawła, Kościuszki, Heweliusza                 

i pewna logistyka nakazuje, aby ta ulica również została nazwana na cześć jakiejś osoby. 

Takie podejście do nadawania nazw ulic miała poprzednia rada. Przewodniczący     złożył 

wniosek o nadania tej ulicy nazwą Floriana Ceynowy – działacza kaszubskiego gdyż rok 2011 

jest rokiem Ceynowy. 

Radny Czesław Kierzk – uważa, iż decyzja o nazwie ulicy należy do mieszkańców. 

Radny Piotr Męczykowski – również uważa, iż decyzja o nazwie ulicy należy do 

mieszkańców. 

Przewodniczący Rady Gminy – złożył zapytanie ilu mieszkańców złożyło propozycje nazwy 

ulicy. 

Wójt – poinformował, iż tylko jedna osoba złożyła propozycje nazwy ulicy. 

Radny Czesław Kierzk – złożył zapytanie jaka jest procedura nadawania nazw ulic. 
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Wojt – udzielił odpowiedzi, iż nazewnictwo nazw ulic należy do kompetencji Rady Gminy. 

Radna Celina Hiller - w czasie gdy tak często mówimy o „Małych Ojczyznach” promujmy 

nasze osobowości i złożyła wniosek, aby nadać nazwę ulicy ks. Franciszka Podlaszewskiego 

– budowniczego naszego kościoła.  

Przewodniczący Rady Gminy – wycofał swoją propozycje nazwy ulicy i przychyla się do 

wniosku Pani Radnej Celiny Hiller. 

Radna Joanna Turzyńska – uważa, że trzeba uszanować wole mieszkańców, ale można 

przedstawić mieszkańcom złożoną propozycje  przez Radę Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy złożył wniosek przesunięcia podjęcia projektu w/w uchwały na 

następnej sesji Rady Gminy. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek  

„Za” – 12 radnych 

„Przeciw” – 1 radny 

„Wstrzymał się: 1 głos 

W wyniku  przeprowadzonego głosowania Radni nie podjęli w/w uchwały. 

d) złożenia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gdańsku na 

rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Pomorskiego NK-III.4131.9.2011. KG z 

dnia 29 czerwca 2011 r. stwierdzające nieważność  uchwały Nr VIII/36/11 Rady 

Gminy Dziemiany z dnia 25 maja 2011 r. w sprawie określenia zasad podawania 

do publicznej wiadomości wykazu osób prawnych i fizycznych oraz jednostek 

organizacyjnych nie posiadających osobowości prawnej, którym w zakresie 

podatków lub opłat udzielono ulg, odroczeń, umorzeń lub rozłożono spłatę na 

raty oraz którym udzielono pomocy publicznej. 

G. Felska – przekazała, iż rzecz sprowadza się do różnicy stanowisk w podstawie prawnej 

zastosowanej uchwały. Wojewoda uchylił nam podstawę prawną zawartą w treści naszej 

uchwały. G. Felska przekazała, iż niektóre samorządy podjęły uchwałę o takiej samej treści             

i są w mocy. Radca Prawny uważa, iż jest celowe złożenie skargi do wojewódzkiego sądu 

administracyjnego. 

Radny Tomasz Radomski – złożył zapytanie czy nie ma w ustawie o finansach publicznych 

definicji zarządu. 

G.Felska – przekazała, iż jest konieczność wyjaśnienia kompetencji dla organu.  
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Z obrad sesji wyszła  Radna Joanna Turzyńska  od tej  chwili w sesji uczestniczyło                           

13 radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła 

Uchwałę Nr X/49/11 

w  sprawie złożenia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gdańsku na 

rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Pomorskiego NK-III.4131.9.2011. KG z dnia 29 

czerwca 2011 r. stwierdzające nieważność  uchwały Nr VIII/36/11 Rady Gminy 

Dziemiany z dnia 25 maja 2011 r. w sprawie określenia zasad podawania do publicznej 

wiadomości wykazu osób prawnych i fizycznych oraz jednostek organizacyjnych nie 

posiadających osobowości prawnej, którym w zakresie podatków lub opłat udzielono 

ulg, odroczeń, umorzeń lub rozłożono spłatę na raty oraz którym udzielono pomocy 

publicznej. 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 12  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 1 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta 12 głosami „Za” i 1„wstrzymującym 

się” 

Z obrad sesji wyszedł  Radny Tomasz Radomski  od tej  chwili w sesji uczestniczyło                                      

12 radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 min. przerwy 

Po przerwie 

Ad. 6  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych z poprzedniej i obecnej sesji 

Wójt poinformował, iż dzisiaj obraduje Zarząd Województwa Pomorskiego na którym 

poruszano sprawę raduńskiej kanalizacji. 

Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje  z poprzedniej sesji Rady Gminy przez 

radnego Pana  Cz. Kierzk: 

• o możliwości wyznaczenia na parkingu przy Urzędzie Gminy miejsca dla osób 

niepełnosprawnych. Zostały sprowadzone tablice „miejsce dla osób 

niepełnosprawnych”, natomiast miejsce wyznaczone na parkingu będzie przy Ośrodku 

Kultury, gdzie zostanie wykonany podjazd dla osób niepełnosprawnych. 
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Pana  P. Męczykowskiego: 

• w kwestii braku zaproszenia na otwarcie przedszkola dyrektora gimnazjum, 

dochodzono jak zdarzyło się, że zaproszenie wysłane do Pana dyrektora nie dotarło. 

Wójt przekazał, iż nie było złośliwości między dyrektorami szkół, natomiast Pan 

dyrektor gimnazjum został przeproszony. 

 Pana K. Rekowskiego: 

• która tyczyła się ulicy Pomorskiej oraz Jana Pawła II, gdzie załamuje się pobocze. Na 

ulicy Jana Pawła II prace zostały wykonane,  

• tabliczki o nazwach ulic dla miejscowości Kalisz zostały zamówione, natomiast słupki 

będą wykonywane w własnym zakresie. 

Pana  Tomasza Radomskiego: 

• która tyczyła się regulaminu wynajmowania Ośrodka Kultury, która została 

wyjaśniona przez dyrektora  na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej,  

• odnośnie wyrównania terenu przy ul. 3 Maja, zostało to wykonane. 

Pana  B. Synak: 

• która tyczyła się wymiany lustra na drogę krajową,. Nowe lustro zostało wstawione, 

• w sprawie zapytania czy Zarząd Dróg Wojewódzkich wystąpił z wnioskiem                           

o wycięcie drzew przy posesji Pana Dziemiańskiego. Zarząd Dróg nie wystąpił                       

z takim wnioskiem do Urzędu Gminy, 

• w sprawie wstawienia krawężników przy wjeździe do Radunia. Wójt przeprowadził 

rozmowę z Panem Wojewódką, który oznajmił, że mamy poczekać do okresu 

jesiennego. 

Panią E Szulta: 

• w sprawie koszy na śmieci przy przystanku w Kaliszu - zostały ustawione.  

Pana  M. Zabrockiego: 

• interpelacja budowy dróg- została na dzisiejszej sesji omówiona,  

• Radny Piotr Męczykowski udzielił odpowiedzi jako prezes stowarzyszenia  na 

interpelacje zgłoszoną przez radnego M. Zabrockiego w sprawie trwających prac 

budowy instalacji solarnych, iż została podpisana umowa z wykonawcą. Na dzień 

dzisiejszy jest 298 potencjalnych użytkowników, została stworzona lista rezerwowa na 

której jest 114 osób, natomiast 6 osób zrezygnowało. Koszty instalacji są 
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zróżnicowane od liczby osób zamieszkujących. Około 20 sierpnia mają rozpocząć się 

prace związane z instalacją solarów, na początku będzie pracowało 5 ekip                          

4 - osobowych. Zakończenie prac planowane jest na koniec  października początek 

listopada.  

Wójt – przekazał, iż pełną wiedzę posiada koordynator projektu Pani Katarzyna Sprawka. 

Pana  K. Rolbieckiego: 

• w sprawie możliwości wstawienia furtki na boisku „Orlik” została przeprowadzona 

rozmowa z wykonawcą, który ma gwarancje na tym obiekcie i poinformował,                       

iż dokona wstawienia tej furtki, 

• w sprawie apelu do policji o wzmożenie czujności oraz kontroli plaży w okresie 

wakacyjnym, odbyło się spotkanie z komendantem naszego posterunku, który 

zadeklarował, że będą częstsze kontrole w czasie godzin wieczornych, 

• odnośnie koszenia trawników przy ulicy Wyzwolenia – są koszone na bieżąco. 

•  odnośnie znaku zakazu przy posesji Pana Sołtysa w Dziemianach – gmina wystąpiła 

do Zarządu Dróg Powiatowych z wnioskiem o wstawienie znaku. 

Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje  z dzisiejszej  sesji Rady Gminy dotyczącą 

parkowania tirów przy kościele - Wójt przekazał, iż prawo o ruchu drogowym zakazuje 

postoju samochodów wysoko gabarytowych  na terenie zabudowanym.  

Wójt udzielił odpowiedzi odnośnie nie świecących się lamp przy ulicy Sengera i Kopernika – 

zostanie zgłoszone pracownikowi.  

W sprawie podłączenia kanalizacji do Pana Jasińskiego - Wójt poinformował, iż Zakład 

Komunalny prawdopodobnie wydał warunki podłączenia.  

Radny Andrzej Nakielski – przekazał, iż nie wiadomo czy przy posesji Pana Jasińskiego jest 

tzw. przykanalik. 

Wójt – poinformował, iż jeżeli chodzi o brak  kanalizacji to w Dziemianach to jest kwestia 

nowego osiedla przy tartaku gdzie brakuje zasilania, natomiast drugi przypadek na przeciwko 

byłych SKR. Natomiast w pozostałych miejscowościach sukcesywnie przyłączenia są 

dokonywane. 

Wójt udzielił odpowiedzi na interpelacje radnego Pana M. Falkowskiego  - plac zabaw                      

i boisko w Kaliszu – zostało przekazane w informacjach inwestycyjnych. 
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Sekretarz Gminy udzielił odpowiedzi na interpelacje Radnego P. Męczykowskiego w sprawie 

realizacji ustawy śmieciowej. Sekretarz Gminy przekazał, iż Rada Gminy w ciągu 12 

miesięcy od daty wejścia ustawy w życie musi określić zasady  porządku i czystości. 

Natomiast w ciągu 18 miesięcy procedura musi wejść w życie, również gmina ma obowiązek 

zorganizować wywóz śmieci wysoko gabarytowych.  

Wójt – przekazał, iż w tym roku była zbiórka śmieci AGD. Wójt przekazał, iż koszt wywozu 

śmieci będzie  ustalony od osoby.  

Wójt udzielił odpowiedzi, na interpelacje radnego B. Synak odnośnie byłego przystanku                   

w Raduniu - Wójt złożył zapytanie jaki jest pogląd sołectwa w tej sprawie czy go zostawić. 

Radny B. Synak – poinformował, iż część mieszkańców jest za zostawieniem. 

Wójt udzielił odpowiedzi, na interpelacje radnego K. Rekowskigo,: 

• iż po dokonaniu odwodnienia na Fitowie dolnym, zostanie dokonane odwodnienie  na 

Fitowie górnym,  

• Wójt przekazał, iż gmina nie wydaje pozwoleń na budowę tzw. świniarni, 

jednocześnie przekazał, iż gmina zwróci się z zapytaniem do starostwa.  

Wójt poinformował, w związku z interpelacją K. Pokrzywińskiego, iż pracownicy doraźni  co 

rano dokonują sprzątania  nieczystości na plaży.  

Wójt udzielił odpowiedzi, na interpelacje radnego M. Zabrockiego : 

• w sprawie wstawienia znaków wskazujących kierunek przemieszczania się osób – 

gmina wystąpi do Zarządu Dróg Wojewódzkich o wstawienie, 

Wójt udzielił odpowiedzi, na interpelacje radnej C. Hiller: 

• odnośnie studzienki kanalizacyjnej – Wójt przekazał, iż pewien czas temu było częste 

otwieranie studzienek kanalizacyjnych, po czym została przeprowadzona interwencja   

i zaklepywano studzienki ołowiem, 

Wójt udzielił odpowiedzi, na interpelacje radnego B. Synak: 

• w sprawie ścinki suchego drzewa – gmina wystąpi z wnioskiem o dokonanie ścinki, 

Wójt udzielił odpowiedzi, na interpelacje Przewodniczącego Rady Gminy: 

• w sprawie pisma od dwóch mieszkańców Piechowic - Wójt przekazał, iż dowie się 

dlaczego nie poszła odpowiedź do tych Państwa. 

Sekretarz Gminy udzielił odpowiedzi, na interpelacje Przewodniczącego Rady Gminy                               

w sprawie braku odpowiedzi na e-mail zgłoszony przez Panią Polańską. Sekretarz 

poinformował, iż przeprowadził z tą Panią rozmowę podczas poprzedniej sesji jak również 
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dzisiaj i Pani Polańska poinformowała, że przekazała 2 e-mail, natomiast sekretarz przekazał, 

iż ich  nie otrzymał.  

Wójt udzielił odpowiedzi, na interpelacje Przewodniczącego Rady Gminy: 

• w sprawie flag na Dni Dziemian – Wójt przychyla się do propozycji o rozwieszenie. 

Ad. 7 Wolne wnioski 

Radny Cz. Kierzk -  złożył zapytanie czy na ulicy 3 Maja na starych pozostawianych 

fundamentach zostaną  zasadzone  krzewy.  

Wójt – udzielił odpowiedzi, iż zostaną kamienie i jest w planach założenie tabliczki 

informacyjnej o tym miejscu. 

Radny K. Rekowski – złożył zapytanie  co z utworzeniem etatu do utrzymania porządku                 

w Kaliszu oraz co z oświetleniem w całej gminie. 

Wójt – dzielił odpowiedzi, iż lampy będą instalowane po okresie letnim. Natomiast w sprawie 

sprzątania miejscowości Kalisz  są wysyłane osoby do sprzątania. 

Radny B. Synak- złożył zapytanie jakie są prace przygotowawcze do funduszu sołeckiego. 

Skarbnik Gminy – udzieliła odpowiedzi, iż został wydzielony pracownik do spraw funduszu 

sołeckiego. 

Ad.14 Zakończenie obrad 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad o godzinie 14:30 Przewodniczący Rady Gminy 

zamknął obrady X zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach. 

 

 

Protokołowała            Przewodniczący Rady Gminy 

 Elżbieta Jenta                                       Krzysztof  Rolbiecki 
 


